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Exercice n°1 :

Pour chacune des questions suivantes, une seule réponse est correcte. Indiquer sur votre copie, le numéro
de la question et la lettre correspondante a la réponse exacte. Aucune justification n’est demandée.

In21 p ..
1) Jia © dtestégalea:

a) In2 b) —In 2 c) L.
2) Soit f la fonction définie sur ] %,n[ par f(x) = ﬁ Une primitive F de la fonction f sur ] g,n[ est:
a) F(x) =sin (Inx) b) F(x) = In(sinx) c) F(x) = In(cosx).
3) f_33(x3sin|X|) dx est égale a :
a) 0 b) -1 c) 1
4) limy_ e xIn (1 + i) est égale a:
a) +oo b) 1 c) 0.
5) f\/——dx est égale a:
a) In2 b) —In 2 oF
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espace est rapport€ a un repere orthonormé (0, 1, J, k ).Sol -1,2,3) e 4 ,0) ,le plan mediateur
Ie) L ¥ re orth 2 (0,7,7,k).Soit A(-1,2,3) et B(1,4 ,0) ,le plan médiat
I de [AB] a pour équation :
I a) 2x+2y-3z+14=0 b) 2x+2y-32-§ =0 C) x+y-3z+11=0.
espace est rapporte a un repere orthonormel( 0, i, 7], K ).
I?L’p pporté 2 pe th 2(0,1,7, k
| Soit la sphere (S) :(x — 1)2 + (y — 1)? + (z — 1)? = 3 et le plan P : 2x-y-z =0.(S) et P sont :
I a) Tangents C) sécants c) disjoints.
I 8) L’ensemble des points M de 1’espace tes que : AM.AB = 0 est :
I a) Une droite b) une sphére c) un plan.
1 9) Soit C={M(x,y)telquey=1—tanx et0 < x < E} et S le solide obtenu par la rotation de C
I autour de I’axe (Ox).Le volume S est égal a :
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a) m(1-2) b) m(1 —In2) c) m(1+1In2).
10) LafonctionF: x — 132 est la primitive sur IR de la fonction f égale a :
a) In(1+ x2) b) In(1 — x?) ¢) In(1 — 2x2).

Exercice n°2:
I/Soit la fonction g définie sur ]0, +oo[ par: g(x) = x? — 1 +Inx.

1) Dresser le tableau de variation de g.
2) Calculer g(1).En déduire le signe de g(x) suivant les valeurs de x.

Inx

11/ On considére la fonction f(x) = x—1 — —

1) On désigne par (C) la courbe représentative de f dans un repére orthonormé (0, 7,7).Unité graphique 1ci.
a) Calculer lim,_,+ f(x) et interpreter graphiquement le résultat.
b) Calculer limy_, . (f(X) — (x — 1)) et interpréter graphiquement le résultat.

2) a) Démontrer que pour tout x €]0, +oo[ , f'(x) = %.
b) Dresser le tableau de variation de f.



3) a) Etudier la position relative de la courbe (C) et la droite D d’équation y=x-1.
b)Tracer D et (C).
c¢) Calculer I’aire de la partie du plan limitée par la droite D , la courbe (C) et les droites d’équations
respectives x =1 et x =e.

Exercice n°3 :

1) Soit la fonction g définie sur ]0, +oo[ par: g(x) =1 — i + 2Inx.
a) Dresser le tableau de variation de g.
b) Calculer g et en déduire le signe de g(x).
f(x) = x —x?Inx six >0
f(0) =0
Soit (C) la courbe de f dans un repére orthonormé (0,7, 7).
a) Montrer que f est continue et dérivable en 0.
b) Montrer que pour tout x €]0, +oo[ , f'(x) = —xg(x).
c) Dresser le tableau de variation de f.
d) Montrer que f(x)=0 admet dans ]0, +oo[ une unique solution « .Vérifier que 1,7< a < 1,8.
3) a) Ecrire une équation de la demi-tangente A a la courbe (C) au point d’abscisse 0.
b) Etudier la position relative de (C) par rapport a A.
c) Tracer Aet (C).
4) Soit 1 €]0,1].
a) A I’aide d’une intégration par parties , calculer | /11 x?Inx dx.

b) Calculer I’aire A, de la partie limité par la courbe (C) , I’axe des abscisses et les droites d’équations
respectives x= 4 et x=1.
c) Calculer lim,_, o+ 4;.

2) Soit f la fonction définie sur [0, 4+oo[ par : {

Exercice n°4 :

dt 1 nt?

On consideére les suites (U,) et (V,) définies sur IN” par U,, = fol — etV = Jo o dt.
1) a) Calculer U, et vérifier que pour tout n€IN": V, + nU,, = n.

b) Montrer que pourtoutt >0 1 —t" < 1+1t" <1

¢) En déduire que pour tout n€IN™: 1 — ﬁ <U,<1

d) Calculer lim,,_, o, U,,.
2) a) En écrivant 1“:; = nlt::lt , montrer a I’aide d’une intégration par parties que :

V,=In2 - [In(Ll+t™)dt ,n>2
b) Montrer que pour toutx > 0: 0 < In(x+ 1) < x .En déduire que 0 < fol In(1+ t")dt < n%l
c) Calculer alors lim,,_, , o, V;, et en déduire que lim,_,,,[n(1 —U,)] =In2.

Exercice n°5 :
L’espace est rapporté a un repere orthonormé direct (0, L7, E).On donne les points A(1,-1,2) ; B(-1,-1,0) et
C(1,1,0).
1) Montrer que les points A,B et C déterminent un plan P d’équationx —y —z =0
2) Soit D(1,-3,0).
a) Calculer le volume de tétraedre ABCD.
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b) Calculer ’aire du triangle ABD. En déduire la distance du point C au plan ABD.
3) SoitS:{M(Xy,2)/x*+y?>+2z2—-2x+2y—2=0}
a) Montrer que S est une sphere dont on précisera les coordonnées de son centre | et son rayon R.
b) Vérifier que De S puis écrire une équation de plan Q tangenta S en D.
c) Montrer que P coupe Q suivant une droite Adont on donnera une représentation paramétrique.
4) a) Montrer que S et P se coupent suivant un cercle C dont on précisera les coordonnées de son centre
Son rayon.
b)Montrer que C est le cercle circonscrit au triangle ABC.

Exercice n°6 :

Soit ABCDEFGH un cube d’aréte 1.0n munit 1’espace d’un repére orthonormé direct
(A, AB,AD, AE) Soit I=B*F etJ tel que EJ = ~EH.

1) a) Déterminer les coordonnées des points | et J et du vecteur 41 A 4].
b) Montrer que 1’aire du triangle AlJ est g.

2) Montrer que le volume du tétraédre AIJE est é puis déduire la distance du point E au plan

AlJ.
3) Montrer qu’une équation cartésienne du plan (AlJ) est x + 3y — 2z = 0 .Calculer la distance
de E au plan AlJ.
4) Soit S I’ensemble des points M(x,y, z) tel que x? + y? + z2 —2x — 2z —2 = 0.
a) Montrer que S est une sphére dont on précisera le centre et le rayon.
b) Montrer que S et (AlJ) sont sécants suivants un cercle que 1’on précisera.
5) Déterminer les plans qui sont paralleles au plan (AlJ) et tangents a S et déterminer les
coordonnées de leurs points de contact.
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Exercice n°7 :
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Partie A

On admet les éléments du tableau de signes ci-dessous.

X 0 1 +00

6 .
Signe de — — 6x° + 0 =
X

Soit g la fonction définie sur JO ; +oo[ par g (x) = 6lnx —2x° - 3.0n désigne par g’ la fonction dérivée de g .

1) Calculer g’(x).
2) Determiner le sens de variation de la fonction g sur I’intervalle ]0 ; +oo[.
3) En déduire que g (x)< 0 pour tout x €]0 ; +oo].

Soit f la fonction définie sur I’intervalle ]O ; +oo[ par : f(X) =x + % :

1) Déterminer les limites de f en +ooet en 0.
2) On désigne par f ’la fonction dérivée de la fonction f .

a) Montrer que, pour tout x €]0 ; +oo[, f'(X) = - %

b) En déduire le tableau de variations de la fonction f sur I’intervalle 0 ; +oo[.

Partie B

1) On définit la fonction F sur I’intervalle ]0 ; +oo[ par :F(X) = =X - %x Ltinx

X

N |-

Montrer que la fonction F est une primitive de la fonction f sur I’intervalle 0 ; +oo[.
2) On a représenté ci-dessous, dans un repere orthogonal, la courbe représentative de f notée C; .

On a colorié le domaine limité par Cs, 1’axe des abscisses et les droites d’équations X = 1 et x = e.Donner
la valeur exacte, exprimée en unités d’aire, de I’aire de ce domaine, puis une valeur approchée arrondie au
centieme.
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Exercice n°8 :

Soit f la fonction definie sur l'intervalle ]0,+oco[ par: f(x) = (1 + i) Inx.

On note (C) la courbe représentative de f dans un repére orthogonal (0,7, )).
Partie A
Soit g la fonction définie sur par ] 0,4+ :g(x) =x+ 1 —Inx.

1) a) Calculer g'(x).
b) Dresser le tableau de variation de g.
2) Déterminer le signe de g(x) sur ] 0,+oo[ .
Partie B
1) a) Déterminer la limite de la fonction f en +oo.
b) Déterminer la limite de la fonction f en 0. Interpréter graphiquement le résultat obtenu.

2) a) Calculer f ‘(x) pour tout x€]0, 4+oo[ et montrer que f'(x) = %.
b) Dresser le tableau de variation de g.
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c) Calculer f (1). En déduire le signe de f (x) sur ] 0,+oo[ .

3) a) Déterminer une équation de la tangente (T) a la courbe (C) au point d'abscisse 1.
b) Tracer (C) et (T).

4) Soit F la primitive de f sur ] 0,4co[ qui prend lavaleur-l1enl.

a) Montrer que F(x) = xInx —x + % (Inx)2.
b) Dresser le tableau de variation de F sur ] 0,+oo[ .

Exercice n°9 :

1 dx

Soit la suite (I,) définie par I, = [, Tan=1.
1) Etablirque 1—1, = f01 lin dx pourtoutn>1 .

2) Montrerque 0 <1—-1, < n%l pourtoutn >1 .
3) En déduire que la suite (I,) converge et déterminer sa limite.

Exercice n°10 :

Soit f la fonction définie sur [0, g] par f(x) = cosx.

1) a) Calculer f'(x) , x € [0,7].
b)Justifier que f réalise une bijection de [0, g] sur [0,1].

2) Soit g la fonction réciproque de f .
a) Justifier que g dérivable sur [0,1].

V1i-x2

b) Montrer que pour tout réel x de [0,1[ ; g'(x) =

3) a) Calculer g(%) etg(‘/—f).
V3

b) Montrer que f,°

2

1 dx T
V1—x2 6




